
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 462 

 Aos nove (09) dias do mês de novembro do ano de dois mil e nove (2009), no 
clube municipal de Campos Frios primeiro distrito da cidade de Xexéu, estado de 
Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara municipal de vereadores, para a sessão 
ordinária número quatrocentos e sessenta e dois (462), com a presença dos vereadores 
que compõem esta casa legislativa. 
 O Sr. presidente vereador Paulo Soares da Silva, pediu a todos para ficarem de 
pé e em nome de Deus abriu a sessão, passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da 
Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão 
e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores foi posta em votação 
sendo aprovada por unanimidade. 
 Aberto o pequeno expediente, o Sr. presidente convidou para tomar assento no 
lugar reservado as autoridades o Sub. Prefeito de Campos Frios, Sr. Zenildo e o Agente 
de saúde Sr. Erenildo. Prosseguindo pediu ao secretário que fizesse a leitura do 
requerimento número 024/2009 de autoria do vereador José Valdelício, que após a 
justificativa oral em plenário foi posto em discussão, não havendo inscrito, foi posto em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Aberto o espaço para as proposições orais 
dos Srs. Vereadores, o vereador Thiago Gonçalves, apresentou um requerimento que 
teve o número de ordem 025/2009, pedindo ao Exmo. Prefeito, para desapropriar e 
lotear o terreno que fica em frente ao engenho vila rica em Campos Frios para 
construção de casa populares, após a justificativa do vereador o Sr. presidente colocou o 
requerimento em discussão, não havendo inscrito, foi posto em votação sendo aprovado 
por unanimidade. Não havendo mais vereador inscrito, foi facultado o espaço destinado 
aos avisos das comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos 
membros das comissões o Sr. presidente facultou a palavra ao Sub. Prefeito de Campos 
Frios Sr. Zenildo, que após cumprimentar autoridades e populares, fez um levantamento 
da administração do governo municipal Gercino Gonçalves, na saúde com contratação 
de médicos, na educação e esporte aquisição de um terreno para construção de uma 
quadra esportiva, iluminação do cemitério local, falou também sobre a secretária de 
obras e do apoio dado pela assistência social em Campos Frios, finalizou falando da 
questão polêmica da água tratada de Campos Frios, que irá ser resolvido o mais breve 
possível. 
 Depois o agente de saúde, Sr. Erenildo, cumprimentou a todos e falou da 
dificuldade que vem enfrentando a associação em Campos Frios no setor financeiro, 
porém agradece aos colaboradores e população pela vontade de resolver o problema. 
 Percebendo a ausência de proposição em pauta, o Sr. presidente dispensou a 
ordem do dia e abriu o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores. 
  



 

 
 
 
 

Fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que cumprimentou autoridades e 
populares, disse que esta é a segunda reunião ordinária que participa em Campos Frios e 
falou da preocupação que tem com esse povo, cobrando do executivo melhorias para 
todos, falou da sua falha em não divulgar o seu trabalho dando exemplos, aproveitou a 
oportunidade e mostrou diante de todos vários requerimentos que fez em prol do povo 
de Xexéu e Campos Frios, falou ainda sobre o PCC que está em estudo e depois de 
aprovado dará o salário digno aos professores, falou também sobre o problema da água 
dizendo que será solucionado, finalizou dizendo que esta a disposição de todos. 
 Depois fez uso da palavra o vereador José Valdelício, que após cumprimentar a 
todos, disse que apesar das obrigações dos colegas vereadores, não mediram esforços 
para juntos acharem uma solução para os problemas da falta de água em Campos Frios, 
disse também que não importa o erro do prefeito anterior, mas o empenho do que está 
no poder juntamente com os vereadores, agradeceu aos colegas pelo apoio na câmara, 
ao padre e ao pastor e etc. falou do problema da vinhaça da destilaria Porto Alegre que 
está sendo jogada no rio causando danos ambientais mas que achará uma solução para 
esse problema, finalizou pedindo a compreensão dos comerciantes de Campos Frios, 
sobre a transferência da feira-livre no dia da festa da padroeira local. 
 Fez também uso da palavra Aluízio Denis, que cumprimentou autoridades e 
populares, disse que a reunião em Campos Frios foi de grande importância, falou sobre 
o empreendimento da água em Campos Frios que está ainda em formação, porém o 
sistema atual está precário e a responsabilidade é do executivo, dizendo da falta de 
respeito dele para com a população, perguntou ao povo se o prefeito visitava Campos 
Frios e disse que em dez (10) meses de governo ainda não fez nada, falou também sobre 
a emenda escolar que foi informado por professores que só estava durando apenas 
quinze (15) dias do mês, reforçou o apoio ao vereador José Valdelício para arranjar uma 
solução para o problema da vinhaça.  
 Fez ainda uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após cumprimentar a 
todos, disse que é fácil dizer que é oposição e só mostrar as coisas ruins, mas o pouco 
que o prefeito fez em dez (10) meses está em ação, com os ônibus novos, ambulâncias e 
carros contratados para atender as demandas, disse que o vereador Denis, que a vida do 
prefeito só pertence a ele e que o vereador se mostra tão preocupado e até hoje não fez 
nenhum requerimento para o bem-estar do povo de Campos Frios, e que as vezes para 
fazer sensacionalismo se faz reunião sem nenhum proveito ou necessidade, disse 
também que está faltando muita coisa em Campos Frios mas que há uma preocupação 
dos vereadores e do prefeito em resolver e quando o vereador tiver algum problema que 
leve para a câmara e não simplesmente criticar o prefeito, disse ainda que o vereador se 
diz oposição só para promover e que não mais o acompanhará em nenhuma comissão, 
finalizou parabenizando o vereador José Valdelício pela preocupação com os problemas 
em Campos Frios.  
 Não havendo mais vereador inscrito, o Sr. presidente fez suas considerações 
finais, encerrou o expediente, agradeceu a presença de todos e convocou uma nova 
sessão para o dia dezesseis (16) de novembro do ano em curso, às 20:00 horas, no 
plenário da câmara municipal de Xexéu, depois pediu a todos para ficarem de pé e em 
nome de Deus encerrou a sessão. 



 

  
 
 
 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  

 
 

Xexéu, 09 de novembro de 2009. 
 

 
 
 

PAULO SOARES DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 
 

 


